



Et nisseoptog er på vej gennem Nørregade. Her og i Storegade vil flere butikker lørdag den 13. december byde kunderne på diverse lækkerier fra julefrokosternes menukort.

Butikkerne i midtbyen byder på gode tilbud

HHI har et utraditionelt tilbud til travle borgere, der er på juleindkøb i Bramming

JULETID – Nedtællingen er i fuld gang. Julen venter ikke længere lige om hjørnet – den er allerede på vej op ad fortrappen, men endnu er der masser at nå, inden fjerkræet eller den saftige flæskesteg skal i ovnen og træet tændes.

For mange er der især to ting, der trænger sig på. Det er indkøb og julefrokoster. Derfor vil HHI i Bramming, Handels-, Håndværker- og Industriforeningen, nu gentage en succes fra tidligere. Det sker i timerne fra klokken 12.00 til 14.00 lørdag den 13. december,

hvor HHI-butikkerne trakterer med udvalgte retter og lækkerier fra julebordets glæder, samtidig med at kunderne gør deres indkøb.

Her kan travle borgere selv sammensætte deres frokostmenu. Hos Imerco bliver der budt på karrysild eller marinerede sild, mens personalet hos Nyt Syn trakterer med fiskefilet'er med remoulade. Din Tøjmand tilbyder lun leverpostej og bacon og hos Pecani gælder det svesker i svøb og græske frikadeller. Kontoret har sylte med sennep og rødbeder, Butik Mary serverer

frikadeller med rødkål og i Brillebutikken venter en vaskeægte sønderjysk specialitet, nemlig 'solæg'.

Inden desserten er der mulighed for en omgang medister med rødkål hos SuperBrugsen, men ellers står den på risalamande hos Skjern Bank, æbleskiver hos Matas, kaffe og kage hos Sketchers eller chokolade og kastanielikør hos Ambiente. Den lille Bager disker op med brunkager, pebernødder og kaffe, mens Den lille Brugskunst tilbyder både gode råd og lækkerier. Tilbage er vel så kun at skrive: Velbekomme...

Tekst og foto: Jens Bytoft

Bramming-kandidat nyv

63-årige Bo Hollænder blev født ved Lindknud og voksede op i Endrup. I dag driver han sit eget vagtselskab fra privatboligen på Gørdingvej

VALGT – Flere nye ansigter sidder med ved bordet, når det nye byråd i Esbjerg Kommune holder sit første møde i løbet af januar måned. Et af dem tilhører 63-årige Bo H. Hollænder fra Bramming, der er valgt for Dansk Folkeparti. Het står for Hansen, og selv om han er ny mand i byrådet, er han ikke helt 'grøn' i det politiske arbejde.

"I sin tid var jeg med i Fremskridtspartiet, først i ungdomsarbejdet, siden i både det lokale, kommunale og det amtspolitiske arbejde, men alt det fik en brat afslutning, da partiet blev splittet i slutningen af 1990'erne," fortæller Bo Hollænder.

Har tidligere stillet op

Selv fortsatte han i Dansk Folkeparti, og stillede for første gang op som kandidat til byrådet ved det sidste kommunalvalg i den



selvstændige Bramming Kommune, altså til valget lige inden kommunalreformen. Antallet af krydser ved hans navn på stemmesedlen rakte dog ikke til en plads i byrådet på det tidspunkt. Det gjorde de til gengæld den 18. november i år. Med 378 personlige stemmer blev Bo Hollænder valgt ind, og skal nu repræsentere sit parti og lokalområdet i de kommende år.

"Det kommer næppe bag på nogen, at især de ældre er både en hjerte- og en mærkesag for mig. Jeg ønsker bedre omsorg for de svageste og for vores pensionister, ikke mindst at vi tilbyder dem nogle ordentlige måltider. Jeg ønsker også, at der i langt højere grad bliver lyttet til de mindre bysamfund rundt om i kommunen – ja, at der i det hele taget bliver

Lokal folkeskole modtager en fondsbevilling på 1,4 millioner

Pengene går til et udendørs undervisningsrum i Gredstedbro. Her skal være dyr, planter og undersøgelser af klimaforhold

SKOLENYT – Gredstedbro Skole har fået en bevilling fra Villum Fonden på 1,4 millioner kroner. De mange penge skal gå til udviklingen af et udendørs undervisningsrum, kaldet 'Økosystemet', samt til finansiering af driften, kompetenceudvikling og løn til udvikling af undervisningsmaterialer i de kommende fire år.

"Det er stort for både skolen og for eleverne. Det bliver virkelig spændende, lyder det fra Mette Holmer Ring, der er formand for den lokale skolebestyrelse.

"Økosystemet bliver et udendørs undervisningsrum med aktiviteter for alle klassetrin. Her bliver der pasning, undersøgelse og observation af dyr samt kompostering af gødning,

der så efterfølgende kan bruges til dyrkning af planter til eksempelvis fodring. Desuden vil vi undersøge jord og vand samt se nærmere på, hvilken indflydelse vejret egentlig har på de forskellige elementer," fortsætter formanden.

Planen er, at en projektgruppe, hen over vinteren, sætter gang i anlægsarbejdet. Det hele skal gerne stå færdigt til næste skoleårs begyndelse, hvor det nye undervisningsområde kan benyttes til forskellige aktiviteter i naturfagene. Projektgruppen består af skolens leder, lærere, frivillige forældre, skolebestyrelsens formand samt en arkitekt.

"Dyreanlægget vil blive indrettet med eksemplarisk dyrevelfærd for øje.

Desuden skal det være 'smart', forstået på den måde, at det bliver en overskuelig opgave for frivillige at føre tilsyn og fodre dyrene på skolens lukkedage," tilføjer Mette Holmer Ring.

Når de fire år er gået, i 2030, vil et nyt mål så være at fortsætte projektet via sponsorer, driftsmidler og en fortsat opbakning fra elever, forældre og lokalbefolkning, når det gælder tilsyn af dyrene.

Tekst og foto: Jens Bytoft

Projektet på Gredstedbro Skole skal gerne stå klar til næste skoleårs begyndelse



Ingen form

Venstres Henning Ravn fortsætter som medlem a

POLITIK – Spillet om posterne som formænd for de politiske udvalg i Esbjerg Kommune anno 2026 og fire år frem, er faldet på plads og der bliver ikke nogen af den slags i øvrigt ret vellønnede opgaver til de folkevalgte fra den tidligere Bramming Kommune.

Venstres Henning Ravn, Bramming, der har haft pladsen for bordenden i det nuværende Plan- og Byudviklingsudvalg, må vige sin stol til fordel for 63-årige Kurt Bjerrum, der dog, næsten, er fra lokalområdet, idet han bor i landsbyen Jernved mellem Bramming og Ribe.

"Naturligvis ville jeg gerne have fortsat på posten

Venstres Henning Ravn, Bramming vige formandsstolen i det kommunale udvalg for plan- og byudvikling, fortsætter som medlem af Økonomi- og Bosætningsudvalget

algt til byrådet for DF



I sin fritid holder Bo Hollænder meget af at rode med den håndfuld gamle traktorer, der har fundet vej til tilbygningerne til ejendommen på Gørdingvej.

'allround-engageret' i såvel stort som småt i Esbjerg Kommune, om end trivsel og udvikling i de små samfund ligger ham mere på sinde end storbyen Esbjerg.

"Den skal såmænd nok klare sig, men den skal heller ikke løbe med det hele," fastslår Bo Hollænder.

I hverdagen driver han sit eget vagtselskab fra hjemmet på Gørdingvej. Her arbejder han både selvstændigt og som afløser hos andre selskaber, der holder et vågent øje med de fælles værdier, sikkerhed, trusler samt lov og orden i noget nær både 'krigs- og fredstid', ligesom han har ageret som personlig livvagt for personer i udsatte situationer.

I fritiden er han et menneske, der gerne vil være ude under åben himmel, gå på jagt og i det hele taget opleve naturen. Desuden holder han af at rode med den håndfuld gamle traktorer, der har fundet plads i tilbygningerne på ejendommen i udkanten af Bramming.

Tekst og foto: Jens Bytoft

en større inddragelse af borgerne," fortsætter Bo Hollænder.

Noget af det, han til gengæld ikke vil arbejde for, men imod, er markante solcelleparker og skove af vindmøller i landskabet. Faktisk håber han, at Esbjerg Kommune bliver den første i landet, der får sit eget atomkraftværk.

"Det kan ske i løbet af tre år," forsikrer han, men

erkender også, at det nok ikke er en sag, der lader sig afgøre alene på rådhuset i Esbjerg.

Far til fire

Som ægtemand til Bente og far til fire, hvoraf de to er plejebørn, har familielivets værdier samt de yngste og de unge også stor bevågenhed hos det nyvalgte byrådsmedlem. Han ser sig selv som

andsposter til de lokale valgte

ister sin plads for bordenden i Plan- og Byudviklingsudvalget, men f Økonomi og Bosætningsudvalget samt klima og erhvervsudvalget

som formand. Vi har flere spændende udfordringer, også i Bramming-området, hvor blandt andet Storegade skal have en større renovering, der vil løbe op i godt 15 millioner kroner, men sådan er vilkårene

i politik, og det indretter jeg mig selvfølgelig efter," lyder det fra Henning Ravn som en kommentar til konstitueringen.

Til gengæld ligger

det fast, at Henning Ravn beholder sin plads i Økonomiudvalget, der er det mest indflydelsesrige af de kommunale udvalg. Fra 1. januar skifter det i øvrigt navn til Økonomi- og Bosætningsudvalget. Samtidig

bliver antallet af medlemmer hævet fra ni til 11. Henning Ravn får desuden sæde i kommunens Klima og Erhvervsudvalg.

Nyvalgte Bo Hollænder, Bramming, der repræsenterer Dansk Folkeparti, får plads i det nye Plan, By og Lokalsamfundsudvalg, mens socialdemokraten Ulla Koman-Mejer, Bramming, fra årsskiftet bliver at finde i Sundheds, Omsorgs og Socialudvalget. I det afgående byråd har hun plads i Børn og Skoleudvalget, hvor også Venstres Karsten Degnbol fra St. Darum har slået sin folder – og det bliver han ved med i det nye byråd.

Venstres Hans Erik Andersen, Gørding, har de sidste fire år siddet i det kommunale Kultur og Fritidsudvalg, hvilket han fortsætter med i det nye byråd.

Tekst: Jens Bytoft
Foto: Esbjerg Kommune

Forkæl én du holder af med et gavekort

Vælg mellem:

Behandling værdi kr. 1.500,-

Julepris kr. 1.200,-

Behandling værdi kr. 750,-

Julepris kr. 600,-

Klinik Lindberg

Hudpleje & velvære for dig...

www.kliniklindberg.dk

Ældre @ Sagen

DECEMBER 2025

Vi skriver nu december 2025, og snart samles vi med familie og venner for at fejre Julen.

Ældre Sagen Bramming lokalafdeling siger tak for den gode opbakning til vores arrangementer i løbet af året og for brug af vores andre tilbud, for eksempel besøgstjenesten, bisidderordningen, demensaktiviteter etc., som vi ved gør en forskel for mange ældre medborgere.

Programmet for 2026 er på vej ud til vores medlemmer i gl. Bramming Kommune, og vi håber, at I vil finde det interessant og har lyst til at deltage.

Uden vores mange frivilliges engagerede og aktive indsats kan lokalafdelingen ikke fungere, så tusind tak til dem.

GLÆDELIG JUL OG GODT NYTÅR



Har du brug for en bil?
Så kig forbi i vores forretninger

Vi har altid 300 biler på lager

Toyota Louis Lund

TOYOTA RIBE
Industrivej 36
6760 Ribe
Tlf. 7688 1188

TOYOTA VEJEN
Vestermarkvej 5
6600 Vejen
Tlf. 7536 1766

TOYOTA ESBJERG
Hededammen 2
6705 Esbjerg Ø
Tlf. 7514 2388

TOYOTA VARDE
Jeppe Skovgaardsvvej 21
6800 Varde
Tlf. 7654 2200

TOYOTA RINGKØBING
Sjællandsgade 3
6950 Ringkøbing
Tlf. 9732 4222

Åbent: Mandag-fredag 9-17 · Søndag 11-16 · www.louis-lund.dk

Har du et godt tip?

Så skriv til os på
mail@brammingposten.dk